



# КРАСНЫЙ МАРТ

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ  
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

ВТОРНИК, 8 ИЮЛЯ 1997 ГОДА.

№ 55 (10820)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

## ПУЛЬС СТРАНЫ

Во время последней встречи президента Б. Ельцина с председателем правительства В. Черномырдиным перед правительством определены две первоочередные цели: за два месяца погасить задолженность государства перед личным составом Вооруженных Сил РФ, за три месяца — учителям, врачам и другим работникам бюджетной сферы.

Находящиеся в распоряжении Центробанка РФ золото-валютные резервы выросли в первом полугодии 1997 г. в 1,6 раза и составляют сейчас 23,8 млрд. долл. против примерно 15 млрд. долл. по состоянию на 1 января 1997 г.

Восемь человек погибли в результате катастрофы военного вертолета МИ-8 34-й Воздушной армии 1 июля в Краснодарском крае. Все восемь погибших офицеров-летчиков воевали в разное время в Чечне. Шестеро из них высокопоставленные старшие офицеры.

Новосибирский губернатор Виталий Муха постановил организовать массовое обучение детей плаванию. Из года в год в области растет число утонувших, каждый пятый из них — ребенок.

В первом квартале нынешнего года смертность в России превысила рождаемость на 238 тысяч человек.

С 1 июля, согласно указу президента, изменился порядок продажи спиртных напитков крепче 12 градусов. Их нельзя продавать в предприятиях торговли, не имеющих торгового зала, палаток, павильонов.

Б. Ельцин 4 июля выступил с радиообращением к россиянам, посыпив его головщине со дня избрания его на второй срок. Положительными переменами он назвал, что наложен диалог с оппозицией, найден общий язык с Госдумой, обновлен состав правительства и погашена задолженность по пенсиям.

Президент Б. Ельцин с 7 июля ушел в отпуск. Часть его он проведет в Карелии, в государственной резиденции, находящейся в ведении Федеральной службы охраны.

## У ГЛАВЫ РАЙОНА

В БЛИЖАИШЕЕ время в местных администрациях пройдут встречи с представителями всех служб района. Они отчитаются и ответят на вопросы граждан по итогам работы за первое полугодие.

Обсуждался вопрос заготовки кормов. Медленно ведут работы «Веть», «Духновский», «Авангард». Идет сокращение поголовья стада. В «Красном фронтовике» выбыла 31 корова, 60 голов молодняка.

Глава района О. А. Ефимов зачитал телеграмму штаба гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций, в которой говорится о новых мерах наказания энергетиков за отключение электричества — от 200 до 500 минимальных окладов. Отключения идут в основном в важнейшие дни сельхозкампаний, что наносит огромный урон народному хозяйству.

Пенсии выплачивались 5—6 июля.

С 20 июля с торговых прилавков должны быть сняты все бытовые весы, их ме-

сто займут стандартные. С короткой информацией выступила заведующая районным отделом администрации З. Ф. Иванова. За полугодие недополучено 2,5 миллиарда рублей трансфера. В прошлом году его было получено больше на 2,2 миллиарда. В районный бюджет поступило собственных средств на 500 миллионов больше соответствующего периода прошлого года. 2,5 миллиарда рублей — задержка по зарплате бюджетным организациям, более 4 миллиардов в виде налоговых изъятий в федеральный бюджет. Если бы все деньги были сохранены, район мог бы жить на самообеспечении.

За неделю криминальная обстановка была обычной. 4 дорожно-транспортных происшествия, 12 человек задержаны за мелкое хулиганство, 6 доставлены в РОВД в нетрезвом состоянии, из одного из складов на 17 миллионов рублей похищено мяса, заведено 2 уголовных дела по продаже фальсифицированной водки.

## На полях района

### СВЕДЕНИЯ о ходе заготовки кормов в хозяйствах района на 7 июля 1997 года.

В первой графе — заготовлено сена, во второй — силоса (в тоннах).  
 им. Мичурина 141 125  
 «Исса» 122 178  
 «Кр. фронтовик» 100 500  
 «Заречье» 100 98  
 «Глубоковский» 70 350  
 «Дружба» 70 50  
 «Колос» 60 —  
 «Опочецкий» 55 420  
 «Нива» 54 113  
 «Духновский» 50 —  
 «Кр. Октябрь» 40 —  
 «Авангард» 37 115  
 «Варыгино» — 100  
 «Веть» —  
 По району 1539 2059

ЧТОБЫ запасы необходимое количество кормов, а именно — по 18 центнеров кормовых единиц на условную голову, хозяйствам района необходимо запрессовать и уложить в скирды 9850 тонн сена, в траншеи — 23 тысячи 142 тонны силоса.

На дворе июль, но до засветной цифры еще очень далеко. И не только потому, что на полях плохо организован труд. Хозяйства остро испытывают нехватку техники, в первую очередь прессы.

подборщиков. Их в районе сохранилось крайне мало, есть кооперативы, где на полях работает один агрегат.

Руководители, как правило, говорят: трав много, но чем их взять. А косить действительно нужно очень много — 10939 гектаров, а скосено всего полторы тысячи.

Как и в прежние времена, хорошо организована кормозаготовительная кампания в кооперативах имени Мичурина, «Исса», где на сегодняшний день работают отряды на заготовке сена и силоса. Сочные корма неплохо готовят в «Красном фронтовике», «Глубоковском». Больше всего силоской массы уложено в траншеи кооператива «Опочецкий» — 420 тонн.

Медленно идет заготовка сена в «Авангарде», «Красном Октябре», «Духновском», «Ниве». Как считают специалисты районного управления сельского хозяйства, в эти теплые солнечные дни особое внимание надо сосредоточить на создании необходимых запасов грубых кормов. В старые времена у крестьян бытовала пословица — до Ильи сено под кустом сохнет, после Ильи — на кусте не сохнет.

## ЦИТАТА НОМЕРА

«Воры и проститутки тоже должны платить налоги».

Б. Немцов. «Аргументы и факты».

№ 26.

«Немцов быстро превращается в Хлестакова. Кстати, он и похож на него».

Г. Зюганов. «Аргументы и факты».

№ 23.

## Организация новая, обещания прежние

Состоялось собрание акционеров Опочецкого льнозавода. Обсуждался вопрос о вступлении предприятия в ассоциацию «Псковлен». С отчетом о работе за минувший год выступила директор Н. Н. Савельева. Она отметила, что при нынешнем положении производство льноволокна остается убыточным. Долг поставщикам за льнотресту за 1996 год составлял 220 миллионов рублей. Нет денег на реконструкцию, обновление оборудования, чтобы повысить не только производительность труда, но

и качество сырья. На сегодня нет льнотресты для переработки, завод накануне нового сезона.

Представитель ассоциации «Псковлен» рассказал о целях и задачах созданной организации. Это прежде всего поиск рынков сбыта, оказание помощи в реконструкции предприятия. Гарантия дел заключается в своевременных выплатах за сданный урожай этого года до первого января 1998 года. С чем акционеры Опочецкого льнозавода согласились и вступили в ассоциацию.

## Тематическая неделя „Любимый город мой“

Приглашаем на культурно-массовые мероприятия, посвященные Дню освобождения города от немецко-фашистских захватчиков.

### Праздники улиц:

8 июля — праздник улиц Романенко и Царькова.

10 июля — праздник улицы Штрахова.

14 июля — праздник улицы Раи Гавриловой.

15 июля — праздник улицы 15 Июля.

Начало праздничных программ в 21.00.

13 июля — ДЕНЬ ГОРОДА

(праздник на Советской площади)

### В программе праздника:

10.00 — Легкоатлетический пробег (старт с площади Советской).

10.45 — Возложение венков к братским захоронениям.

11.00 — «Город мастеров» — выставка изделий мастеров народного творчества (приглашаем всех желающих).

11.00 — Конкурс детского рисунка на асфальте «Рисую Родину свою».

11.00 — Соревнования юных велосипедистов на детских велосипедах (приглашаем принять участие детей до 10 лет с велосипедами).

11.00 — Выставка цветов. конкурс на лучший букет, композицию из цветов (приглашаем всех желающих принять участие в конкурсе, победителей ждут призы).

12.00 — Народное гулянье — выступление самодеятельных и фольклорных коллективов района.

12.00 — Футбол на «Кубок города» на городском стадионе.

14.00 — Духовой оркестр в городском парке приглашает на танцевальную программу.

15.00 — Турнир по пляжному волейболу на городском стадионе.

17.00 — Кинопоказ (бесплатный) в кинотеатре «Маяк».

22.00 — «Любимый город мой» — эстрадно-танцевальная программа на Советской площади.

## ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Комсомольская правда» (№ 117) рассказывает о том, «Как поживают «льготники» за границей?».

Любящая немецкая мать получает от государства так называемые детские деньги. За первого и второго ребенка — по 200 марок в месяц. За третьего — 300. За четвертого и каждого последующего — по 350. Пособие выплачивается, пока детишки не достигнут 18-летнего возраста, но в ряде случаев срок действия этой льготы может быть продлен аж до 27 лет.

Пособие по безработице выплачивается только тем, кто может доказать свою принадлежность к этой категории (существует целая система критериев), и составляет при наличии в семье детей 57 процентов от зарплаты, которую малоимущий получал на последнем месте работы.

Ученики старших классов, проходящие профессиональное обучение, получают месячное пособие в размере 300—355 марок. Однако в особых случаях оно может составлять 800—850 марок в месяц. Студенты вузов, живущие у родителей, получают в месяц 700—755 марок. Если они снимают жилье, то пособие возрастает почти до 1000 марок.

Размер минимальной пенсии по возрасту для лиц, достигших 65 лет, составляет 500—590 марок. В среднем же пенсионеры получают где-то 1500 марок (и это еще без учета других льгот — медобслуживания, страхования и т. п.). Причем с каждым годом ее сумма будет увеличиваться, так что у немцев есть полный резон жить долго.

Самая большая группа льготников США — пенсионеры. Американская «Ассоциация лиц, находящихся на пенсии» объединяет десятки миллионов человек, которым уже исполнилось 50 лет. Многие из них при этом продолжают работать, но, как бы то ни было, членская карточка Ассоциации позволяет получать скидки от 25 до 50 процентов на оплату за проживание в отелях, посещение ресторанов, пользование международными автобусами (весьма популярным средством путешествия в Америке). Если вам уже стукнуло 62, то появляется возможность приобрести билет на самолет на 10 процентов дешевле. Несмотря на то, что федеральное законодательство лишь рекомендует «частникам» предоставлять согражданам такие льготы, большинство владельцев гостиниц и транспортных компаний охотно так и делают, понимая: это — верный путь к прибыли.

Не отстает в этом и государство. В Нью-Йорке, например, те, кому 65 лет, за полценю ездят в метро, посещают музеи и т. п. Система частичной оплаты медицинской помощи «Медикэйд» распространяется на неимущих, детей и инвалидов. Размер пособия зависит от дохода человека.

Кстати: чтобы вам было что подсчитать, курс немецкой марки (к рублю) — 3364; курс доллара — 5782.

## ● Наше интервью БУДЕТ ПРОИЗВОДСТВО — БУДУТ И НАЛОГИ

Немногим более двух месяцев назад районную налоговую инспекцию возглавила Г. С. Александрова. Сегодня наш корреспондент беседует с ней.

— Галина Сергеевна, как обстоят дела с уплатой налогов в районе?

— Обстановка сложная и, к сожалению, она пока не имеет тенденции к улучшению. Все зависит от производства, от работы предприятий и организаций. В этом же вопросе району похвастать особенно нечем.

Налоги собираются на уровне прошлого года, однако недоимка растет. На начало июня она составила 3 миллиарда 475 миллионов рублей, кроме того, начислено штрафов, пени, санкций в миллиардов 967 миллионов рублей, в том числе в федеральный бюджет налогов 1 млрд. 483 млн. и почти 3 млрд. руб. штрафов, пени. Остальное в областной и районный бюджеты.

Свыше миллиарда должны ТОО «Приозерный», ремзавод, ТОО «Красный Октябрь», «Агропромсервис». К сожалению, этот список должников можно продолжить.

— В течение первого квартала предприниматели, граждане, имеющие заработок на двух и более работах, а также те, у кого доход превысил 12 миллионов рублей, должны были заполнить декларации и представить их в налоговую инспекцию. Много ли таких оказалось в районе?

— На 1 апреля декларации о доходах заполнили более 200 человек. Не раскрывая тайны о доходах, скажу лишь, что есть в районе по нашим меркам достаточно богатые люди, заработавшие за год более 100 миллионов рублей.

— Есть ли факты, когда граждане, которым положено заполнить декларацию, сделать это «забыли»?

— Да, мы были вынуждены наложить штрафы на шестерых граждан, несвоевременно декларировавших свои доходы.

— В официальных кругах много говорится о повышении роли малого и среднего бизнеса в развитии рыночных отношений. Что вы можете сказать о таких предприятиях в нашем районе?

— По состоянию на 1 июня в Опочецком районе зарегистрировано 73 предприятия

малого и среднего бизнеса, среди них такие достаточно известные, как «НИКА», «Возрождение», «Старт» и другие. В основном малый и средний бизнес пока ориентирован на торговую деятельность, однако есть предприятия, занимающиеся монтажом оборудования, строительными работами, транспортными перевозками, переработкой древесины.

К сожалению, приходится констатировать, что из вышеупомянутых 73 предприятий 28 не предоставляют сегодня установленную законом отчетность. Среди них есть и не приступившие к практической деятельности, есть и те, кто прекратил работу. Недоимка налогов по ним — около 92 миллионов рублей. В частности, «Агропромтранс» должен бюджету 37 млн. руб., «Корсида» — 12 млн. руб. и т. д.

— Какова эффективность работы налоговых инспекторов?

— Назову несколько цифр. За пять месяцев по актам проверок работниками налоговой инспекции донеслено 3 миллиарда 428 миллионов рублей, или по 95,2 миллиона на одного работающего. Это достаточно высокий показатель по нашей области. Основная доля здесь приходится на отдел налогообложения юридических лиц.

В настоящее время активизировалась наша совместная работа с районной администрацией по логашению недоимок в бюджет, чаще мы стали встречаться с налогоплательщиками. Стараемся находиться с ними взаимоприемлемые решения, намечены графики погашения долгов.

Определенные надежды мы возлагаем на принятие нового Налогового кодекса. Впервые, должна упроститься и стать понятной всем сама система налогов, во-вторых, в наиболее выгодном положении окажутся те, кто вовремя, в соответствии с законом платит налоги.

И все же в заключение хочу заметить — улучшения с пополнением бюджета можно ожидать только тогда, когда в полной мере заработает производство.

Беседовал

П. ВАСИЛЬЕВ.



## ◆ Больная тема

### ЦЕНА «КАЙФА» — ИЗЛОМАННАЯ ЖИЗНЬ

ватник куртку и заношенные, заплатанные джинсы.

— друченная кружением своих надежд на красавицу-невестку, я не сразу заметила, как за последние полгода странно изменился мои единственный любимый брат. А потом вдруг пришла в ужас. Он, еще недавно веселый и зоводной, сидел теперь в своей комнате вместе с Дианой. Они даже не разговаривали. Я подслушивала. Так только — отдельные слова, мне непонятные. Сидели, тупо глядя перед собой, и курили не переставая. А потом я однажды заметила на подоконнике шприц в коробочке и все поняла. Диана омыла наркоманкой со стажем и приучила к наркотикам — как это у них говорят, «посадила на иглу» — и моего брата...

Я попыталась с ним объясняться. Он вымученно улыбнулся и сказал мне:

— Все пустое, девчонка! Не бери в голову...

Я поняла, что с ним разговаривать бесполезно. А тут еще и бабушка вмешалась. Сказала, что Виталия эта Диана чем-то опоила. И надо идти к бабке-ворожейке, пусть парня спасет.

Сходила. Да только толку от этого не было. Я решилась и сказала отцу. Тот сначала не поверил. Потом хотел эту Диану убить. Вышел большой скандал. Но брат сказал отцу:

— Если ты выгонишь Диану, меня вы больше не увидите.

Вдвоем с отцом мы умоляли Виталия лечиться. Он согласился. В Москве мы обратились в один центр, где наркоманам оказывалась помощь анонимно. На лечение ушли все деньги, которые отец выручил за дачу. Вроде бы помогло. Виталий начал снова ходить в институт. Но через два месяца вновь появился у нас дома. С Дианой...

Вот тогда я впервые увидела, как страдают наркоманы, лишенные своего зелья. Кто-то Виталий мне сказал:

— Сначала колешься, чтобы было хорошо, а потом — чтобы не было плохо... Синюшное лицо, все в холодном поту, рвота, судороги... Тяжела расплата за глупость!

Но на этом дело не закончилось. Виталий и Диана уехали в Москву. И вскоре пришло известие: оба попались на покупке наркотиков и теперь их будут судить. Мой брат, самый лучший в мире парень, — на скамье подсудимых...

Н. Д.

## ● Реплика

### ДЕТИ ПОЛУЧИЛИ ПО КЛОЧКУ БУМАЖКИ

С большим удивлением узнала из заметки «Два дня — для детей» (номер «Красного маяка» от 11 июня с. г.), что тем детям, которые 1 июня участвовали в проведении мероприятий, посвященных Дню защиты детей, были вручены призы. Мои дочери за участие в празднике (они пели и танцевали) получили не сувениры и фрукты, а по

клочку бумагки, который якобы давал им право бесплатно покататься на карусели. А когда они туда пришли, — покататься, им было сказано: мы знать ничего не знаем! Мне обидно за дочерей и стыдно за нашу газету, в которой публикуются непроверенные факты...

В. П.,  
г. Опочка.

## СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

ДВЕНАДЦАТОГО июня нас всех поздравил президент с праздником — Днем независимости России и сказал: «В России должно отмечаться два праздника. День Победы и день независимости России». И заулыбался.

День Победы нам всем дарят и понятен, а вот День независимости России остается непонятным. От кого мы стали независимыми? От бывших братских союзных республик, или рассчитались со всеми зарубежными долгами и в своей стране никому не стали должны? Я лично не понял. Теперь о праздниках. Все мы люди разных возрастов, и праздник нам навязывать несолидно, тем более по-жизненным людям.

**Б. САВЕЛЬЕВ.**

\* \* \*

ЧТО ТОЛЬКО не везут к нам в Россию из-за разоренности и развала экономики. Появилась реклама о печенье и пряниках из Южной Кореи, покупайте, мол, слаще и вкуснее россияне никогда не видели и не увидят, как своих ушей.

О чём говорит эта реклама? Неужели перестроечники так развалили сельское хозяйство, что муку на пряники и печенье стали доставлять пароходами, как новозеландское масло?

И все это похоже на правду. Живу в деревне и вижу, как мыкаются крестьяне на своей земле, которой для пахотных целей становится все меньше и меньше.

**В. КУЛЕШОВ.**

\* \* \*

НИКОГДА не думала, что реклама в газете «Красный маяк» так действенна и вызывает глубокий интерес у читателей.

Два года продавала дом в деревне, и никак было не продать. Жалела денег на объявление. И всего-то двадцать тысяч. Опубликовала в вашей газете объявление, и сразу появилось столько покупателей, что, как говорят, отбоя не было. Появились и очень богатые покупатели с Севера. Дом продала очень выгодно. До сего времени удивляюсь, как это районная газета могла появиться на Кольском полуострове.

**В. СИМИНА.**

\* \* \*

УВАЖАЕМАЯ редакция, мы с подругой недавно были свидетелями происшедшего в поликлинике случая. Службой «скорой помощи» сюда из деревни была доставлена покаленная женщина со сломанной ногой. Она сидела около кабинета хирурга, и мы видели, как она страдает.

На приеме у врача мы были до половины первого дня. А старушка все сидела. Это произошло 25 июня.

Встает вопрос: неужели наша поликлиника осудила на врачей, которые бы своевременно смогли помочь, или нет лекарств. Мы знаем бедственное положение здравоохранения. Но эта не та сфера, на которой надо экономить.

Мы также хорошо знаем, какие усилия предпринимает администрация ЦРБ, чтобы кормить больных. Их кормят, спасибо им за это.

Мы хотим пожелать администрации района привлечь врачей в Опочку за счет выделения бесплатного жилья. И в ущерб всему.

**Л. О. и Л. Л.**  
ул. 1 Мая.

### ■ Корма — забота главная

## Корма нужны, трав много, но как взять их с поля?

О том, что хозяйствам района без животноводства не выжить, что производство молока и мяса должно возрасти, говорилось много на всех совещаниях с руководителями. Хотя и не намечались конкретные сроки начала заготовки кормов, специалисты управления рекомендовали без промедления в конце июня заготовлять сено, а то и сено, если позволит погода.

ХОТИ ДИРЕКТОР кооператива «Духновский» А. В. Дроздецкий и говорил при встрече на лугах, что у него зимовка коров была самой сытной, скот ел сено до самого выгона в поле, его словам мало верилось. Я со специалистами, неоднократно бывал на фермах зимой, скот выглядел очень плохо. По оценке тех же специалистов, он был тощим. Да и надолго молока говорили об обратном. Они были почти самыми низкими в районе.

В кооперативе «Духновский» мы были тридцатого июня. М. Я. Васильев решил посмотреть, как же заботится руководство хозяйства о будущих кормах. Около деревни Кошкино нас поразили тучные поля многолетних трав. В основном это была тимофеевка. Она уродилась вопреки отсутствию минеральных удобрений на сотнях гектаров и стояла по пояс. Было сделано несколько прокосов на «Е-302». Но сам комбайн отсутствовал. Механик Александра Михайловича Лобанова со своим детищем мы нашли на старой усадьбе отца. Шел ремонт. Слава Богу, были запасные части.

В поле больше никто не косил, хотя техника в кооперативе есть. Нужны ремонт, помощь квалифицированных технических специалистов



специализированных мастерских. Такие мастерские были в нашем районе, но они полностью разграблены, и инженерные службы хозяйств в буквальном смысле слова остались у разбитого корыта. Александр Васильевич сам ездит во Псков, Великие Луки, Опухлики и т. д., чтобы найти вкладыши, что-то расшить, что-то восстановить.

Хотя директор очень боялся доказывать, что работать очень сложно — нет солярки, болта, гайки, но по обстановке не верилось в напряженность труда его и его специалистов.

После посещения полей и ферм создается впечатление, что хозяйство вымерло. Ни косилки, ни трактора. У заборов техника, конные косилки. В кантоне пусто, в мастерских одинокие люди.

Михаил Яковлевич порекомендовал, чтобы агроном взял под контроль заготовку кормов, оперативно решались вопросы с ремонтом. И уже пора выводить технику на поля. Хватит ссыпаться на трудности. И неужели до



### ■ Происшествия

## ВОДА — КОВАРНА!

Как сообщили сотрудникам редакции «Красного маяка» в отделении «скорой помощи» Опочецкой ЦРБ, буквально за последний месяц здесь зарегистрировано пять несчастных случаев на воде, произошедших с жителями нашего города и района.

В деревне Деяны утонула в пруду, полоская белье, пожилая женщина.

Уже в больнице умер молодой (22 года) человек, житель Макушина. Он тожетонул, его спасли, оказали медицинскую помощь, но сохранить жизнь не удалось.

Тонул в пруду, но остался жив маленький ребенок из Сенотина (1993 года рождения). Помощь пришла во время.

В деревне Камено утонул подросток семнадцати лет, только-только закончивший школу. Он всю свою жизнь

сего времени нельзя было решить проблему с ремонтом.

Складывается впечатление, что под эгидой реформ и разрухи в «Духновском» специалисты, руководство утратили способность к работе, к организации элементарных ее процессов. Разруха все спишет, даже если здесь зарежут последнюю корову, и до этого уже недалеко.

В АКЦИОНЕРНОМ обществе «Нива» обстановка несколько другая. Она другой была и во время зимовки скота. Животные были сыты, питанные вышли в поле. И надое здесь одни из высоких в районе среди хозяйств.

Председателя В. А. Леера перехватили мечущегося среди полей и мастерских. На мелиорированных лугах недалеко от центральной усадьбы шло прессование сена. В хозяйстве два пресса, но работает один. Второй — рулонник — в работе не готов, нет хороших ремней.

Как же заготовить необходимое количество сена? Владимир Александрович ответил, что и в прошлом году одним «Киргизстаном» они все же намеченное сделали.

Бегала самодельная оригинальная тракторная воротилка. Рядом косили два маленьких трактора. А около фермы в Ляпунах закладывалась траншея силоса.

Трудно-нетрудно, говорит В. А. Леер, что есть, тем и работаем. Немецкий комплекс не восстановить. Слишком на него много надо денег.

**Н. ЖУКОВ.**

НА СНИМКАХ: Александр Васильевич вглядывается в будущее; пресс-подборщик за работой.

прожил на берегу озера, по всей видимости, прекрасно плавал. Но вода коварна...

В реке Великой в районе городского стадиона тонула девочка (1984 года рождения). Ее спасли, девочка осталась жива.

— В нынешнем году, — сказала старший фельдшер отделения «скорой помощи» Александра Альбертовна Пуховик, — несчастных случаев на воде значительно больше, чем в прошлом. Например, я за 1996 год припоминаю только один такой несчастный случай. Нынешним летом стоят жаркие дни, а воды в реках, в прудах и озерах очень много.

### Коротко о разном

## ВНОВЬ БУТОМА

СОСТОЯЛОСЬ собрание акционеров «Агропромсервиса». Собрание было организовано по инициативе районного управления сельского хозяйства, так как эта организация, акционированная, перестала не только выполнять свои функции, но и существовать.

А. В. Иванов при единогласном решении акционеров заменен на Н. И. Бутому. Николай Иванович в советские времена возглавлял эту организацию и хорошо знает, что надо делать. Будучи жестким руководителем, он в свое время был вынужден уйти из-за расцвета в «Сервисе» демократии.

Чтобы оживить работу разоренного «Агропромсервиса», новый руководитель считает, необходимо наладить работу станции технического обслуживания, пустить в работу под аренду оставшуюся технику, вновь возобновить работы цехов по ремонту техники.

## ПЕРВЫЙ ДЕСЯТОК

ПРИ ОПРОСЕ выяснилось, что большинство руководителей хозяйств все же склонно в первую очередь заготовливать не силос, а сено. Дескать, на силос хватит того, что вырастет по второму урожаю. Вот почему в первые солнечные дни в основном техника работала на сене. 1 июля отмечено как день его прессования.

Больше всех сделали механизаторы кооператива «Заречье», которые отметили начало июля первыми десятью тоннами первоклассного сена.

Следует отметить, что «Заречье» ежегодно создает неплохой запас грубых кормов, и в зимних рационах до пяти килограммов занимает сено из многолетних трав.

## САМАЯ ХОДОВАЯ

САМОЙ ХОДОВОЙ твердой валютой в Опочецком Сбербанке является американский доллар, затем следует немецкая марка, затем прибалтийские деньги. Валюта поступает регулярно, и не в малом количестве.

С чем это связано? Как считают работники Сбербанка, Опочка находится в выгодном географическом положении. Транзитный большегрузный транспорт следует через наш районный центр из Белоруссии, Болгарии, Германии, стран Балтии и т. д. И все нуждаются в русских рублях.

Больше продают или покупают валюту? Оказывается, доллары и марки — самый ходовой товар. Их в одинаковой степени продают и покупают, и тут же кладут на сберкнижку. Теперь у нас, как в цивилизованном государстве, можно с валюты брать проценты, хотя и не очень большие.

**СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.**

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

9 ИЮЛЯ, СРЕДА  
1-Й КАНАЛ

6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Девушка по имени Судьба». Сериал. 10.00 Михаил Задорнов в программе «Тема», 10.40 «В мире животных». 11.15 Домашняя библиотека. 11.30 «Угадай мелодию». 12.00 Новости (с сурдопереводом). 15.00 Новости (с сурдопереводом). 15.20 «Сказки тихого часа». 15.45 Кантус и К. 15.55 Дом-соль. 16.15 Зов джунглей. 16.40 «Гарри — снежный человек». 17.05 «... До шестнадцати и старше». 17.30 «Вокруг света». Сериал «Затерянные миры». 18.00 Новости. 18.20 «Девушка по имени Судьба». 19.00 Футбол. Чемпионат России. «Спартак» (Москва) — «Ротор» (Волгоград). 21.00 Время. 21.40 Андрей Ташков в детективном фильме «Сыщик». 23.55 Новости.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 Вести. 8.25 Лукоморье. 8.50 Посмотри на себя. 9.00 Православный календарь. 9.05 «Клубничка». Телесериал. 9.35 Л-клуб. 10.10 «Санта-Барбара». 11.00 Вести. 11.15 Новое пятое колесо. 11.40 Россияне. 12.00 «Колье Шарлотты». Худ. фильм. 1-я серия. 13.20 «Путешествие к заокеанским алкоголикам». Фильм 3-й. 13.40 Ретро-шлягер. 13.55 Магазин недвижимости. 14.00 Вести. 14.25 «Божественная» из Большого». Д. Вишнева. 14.50 Ноу хау. 15.05 Эх, дороги! 15.45 Парламентарий. 16.10 Ваше право. 16.25 «Клубничка». Телесериал. 17.00 Вести. 17.15 Там-там новости. 17.25 Лукоморье. 17.50 «Казенный дом». Часть 3-я. 18.20 «В небесах, на воде и на суше». Соревнования моделистов. 18.40 — Псковские вести. 19.00 — «Санта-Барбара». 20.00 — Вести. 20.35 — На вопросы телезрителей отвечает руководитель аппарата администрации области Д. В. Шахов. 21.20 — «Достояние Республики». Вторая серия. Худ. фильм. 22.40 «Мимолетности», «Гномы и горный король». 23.00 Вести. 23.35 Царская ложа. 0.15 Товары — почтой.

10 ИЮЛЯ,  
ЧЕТВЕРГ

1-Й КАНАЛ

6.00 — Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Девушка по имени Судьба». 10.00 — Футбол. «Спартак» (Москва) — «Ротор» (Волгоград). 10.50 — «Клуб путешественников». 11.40 — Смак. 12.00 — Новости. 15.00 — Новости. 15.20 — «Последний лепесток». Мультфильм. 15.45 До-ми-соль. 16.15 — «Легого». 16.40 — «Гарри — снежный человек». 17.05 — «... До шестнадцати и старше». 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Девушка по имени Судьба». 19.00 — Погода. 19.05 — Час пик. 19.30 — «Джентльмен-шоу». 20.00 — «Моя семья: теща и свекровь». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — Джина Лоплобриджида в приключенческом фильме «Любовь последнего рыцаря». 23.55 — «Магия: мир сверхъестественного».

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Лукоморье. 8.50 — Посмотри на себя. 9.05 — «Клубничка». 9.35 — Бесконечное путешествие. 10.10 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.15 — Избранные. 11.40 — Россияне. 12.00 — «Колье Шарлотты». Худ. фильм. 2-я серия. 13.10 — «Путешествие к заокеанским алкоголикам». Фильм

4-й. 13.30 — Ретро-шлягер. 14.00 — Вести. 14.25 — «Кто мы?». Историческая программа. 15.05 — Эх, дороги! 15.45 — На пороге весны. 16.10 — «Темная для... 16.25 — «Клубничка». 17.00 — Вести. 17.15 — Там-там новости. 17.25 — Лукоморье. 17.50 — «Хорошее настроение». Музыкальная программа. 18.40 — «Эхо праздника». Порхов. День города. Выпуск 2-й.

11 ИЮЛЯ,  
ПЯТНИЦА  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00 Телеканал «Доброе утро». 9.00 — Новости. 9.15 — «Девушка по имени Судьба». 10.05 — «Моя семья: теща и свекровь». 10.50 — «Пока все дома». 11.25 — «Играй, гармонь любимая!». 12.00 — Новости. 15.00 — Новости. 15.20 — «Оливер Твист». Худ. фильм. 17.05 — «50 x 50». 17.30 — «Вокруг света». 18.00 — Новости. 18.20 — «Девушка по имени Судьба». 19.10 — Погода. 19.15 — Человек и закон. 19.45 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.40 — «Строго на юг». 2-я серия. 22.30 — Взгляд. 23.15 — Новости. 23.25 — Комедия «Приదурки на каникулах».

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Лукоморье. 8.45 — Посмотри на себя. 9.05 — «Клубничка». 9.35 — «Аншлаг» представляет. 10.10 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.15 — Люди, деньги, жизнь... 11.40 — Россияне. 12.00 — «Славянский базар». 12.10 — «Колье Шарлотты». 3-я серия. 13.20 — «Путешествие к заокеанским алкоголикам». Фильм 5-й. 13.40 — Ретро-шлягер. 14.00 — Вести. 14.25 — Момент истины. 14.50 — «Красная книга». 15.05 — Эх, дороги! 15.45 — Золотая карта России. 16.10 — Ничего, кроме... 16.25 — «Клубничка». 17.00 — Вести. 17.15 — Там-там новости. 17.25 — Лукоморье. 17.45 — Посмотри на себя. 18.05 — Россияне. 18.20 — «Русский запад». 18.40 — Псковские вести. 19.00 — «Санта-Барбара». 20.00 — Вести. 20.35 — Добрый вечер. 21.20 — «Славянский базар». 23.00 — Вести. 23.35 — «Славянский базар». 23.45 — Частная коллекция.

12 ИЮЛЯ,  
СУББОТА  
ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 — Приключенческий фильм: «Выстрел на перевале Караш». 9.40 — Лотто-Милион. 9.45 — Домашняя библиотека. 10.00 — Новости. 10.10 — Слово пастыря. 10.30 — Утренняя почта. 11.05 — «Каламбур». 11.40 — Смак. 12.00 — «Возвращение Третьяковки». 12.25 — Иван Лапиков в мелодраме «Однолюбы». 13.45 — Алла Пугачева, Муслим Магомаев, Анна Герман в концертной программе «Июльский снег». 14.25 — «Вологда: между прошлым и будущим». 15.00 — Новости. 15.20 — «Очевидное — невероятное». 15.45 — «Союзмультифильм» представляет... 16.40 — В мире животных. 17.15

— «Колесо истории». 18.00 — Новости. 18.20 — Изабелла Юрьева, Марина Ладынина, Клара Лучко в концертной программе «С верой, надеждой, любовью». 19.45 — Погода. 19.55 — «Строго на юг». 3-я серия. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.55 — Леонид Быков в фильме «Максим Нерепелица». 23.40 — «Сид и Нэнси». Худ. фильм.

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Утренний экспресс. 8.55 — Товары — почтой. 9.05 — «Меморина». 9.30 — Клуб «Адреналин». 9.45 — «Доброе утро, страна! 10.30 — Силигри姆. 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.15 — «Как много девушек хороших...». 11.55 — «Славянский базар». 12.05 — Если бы знаты! 12.45 — Анонимные собеседники. 13.15 Мультфильмы. 13.30 — Караоке по-русски. 14.00 — Вести про... 14.25 — «ОП-ЦЕНТР». 3-я серия. 15.20 — Праздник «МК» в Лужниках. 15.45 — Двойной портрет. 16.15 — Бесконечное путешествие. 16.45 — Иосиф Кобзон. Прощальный тур. 17.00 — Легенды Большого. 17.55 — Футбол. «Локомотив» (Нижний Новгород) — «Анталыаспор» (Турция). 20.00 — Вести. 20.35 — Сам себе режиссер. 21.10 — Субботний вечер с И. Олейниковым и Ю. Стояновым. 22.35 — Музыка творчества. 22.55 — Совершенно секретно. 23.50 — Репортер. 0.05 — Ночная жизнь городов мира. Париж. 13 ИЮЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ ПЕРВЫЙ КАНАЛ

8.00 — «Если ты прав». 9.20 — Мультфильм. 9.55 — Спортлото. 10.00 — Новости. 10.10 — «Непутевые заметки». 10.30 — Пока все дома. 11.20 — Утренняя звезда. 12.05 — «Армейский магазин». 12.35 — «Играй, гармонь любимая!». 13.05 — Сельский час. 13.30 — «Подводная одиссея команды Кусто». 14.20 — Смеянопорча. 15.00 — Новости. 15.15 — «Приглашение в музыке». 15.45 — Клуб путешественников. 16.30 — Мультфейерверк. 17.30 — «Счастливый случай». 18.20 — «Один на один». 18.50 — Футбольное обозрение. 19.15 — Погода. 19.20 — «Песня-97». 20.05 — «Строго на юг». 4-я серия. 21.00 — Время. 21.35 Киноафиша. 21.40 — Луи де Фюнес в комедии «Жандарм из Сен-Тропеза». 23.25 — Новости. 23.35 — Любовь или смерть в триллере «Жестокий выбор». (1994 г.).

ТВ «РОССИЯ»

8.00 — Утренний экспресс. 8.55 — Торговый дом «Ле Монти». 9.10 — «СОЛТИ». 9.35 — «Славянский базар». 9.45 — «Доброе утро, страна! 10.30 — Присята. 11.00 — Вести в одиннадцать. 11.15 — Русское лото. 12.00 — Книжная лавка. 12.25 — «У всех на устах». 12.40 — Человек на земле. 13.05 — Фестиваль региональных фильмов. 13.30 — 21-й кабинет. 14.00 — Вести. 14.25 — «ОП-ЦЕНТР». 4-я серия. 15.15 — Сад культуры. 15.40 — «Чокнутый», «Аладдин». 16.35 — Довгань-шоу. 17.00 — «Репортаж ни о чем». 17.15 — Футбол без границ. 17.50 — «Встречи на Воздвиженке». С. Шмидт. 18.45 — Л-клуб. 19.20 — «Аншлаг» представляет. 20.00 — Вести. 20.40 — Старая квартира. 1950 год. 21.45 — «Городок». 22.15 — «К-2» представляет: «Колизей». 23.10 — У Коюши. 23.40 — «Славянский базар».

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогую, любимую ЗАЙЦЕВУ Валентину Карповну поздравляем с юбилеем.

Пусть годы идут за годами,  
О том, что прошло, не грусти.  
А тем, кто обидел когда-то,  
Всем сердцем обиды прости.  
Не трать свои нервы напрасно,  
Здоровье не купишь нигде.  
Пусть жизнь твоя будет прекрасной,  
Мы счастья желаем тебе.  
Улыбнись веселей — это твой юбилей.

Родные.

## СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ  
РЕКЛАМА

ПРОДАЮ дом с удобствами в 15 км от Опочки. Справки по телефону: 9-54-36, от 19.00 до 1.00.

ПРОДАЮ прицеп к легковому автомбою (бу). Обращаться: Ленина, 14, кв. 24. Телефон: 9-23-91.

ПРОДАМ или ОБМЕНЯЮ половину зимнего дома в д. Белки на жилплощадь в Опочке. Обращаться: д. Алтолово, к Шуваловой.

ПРОДАЮ однокомнатную квартиру со всеми удобствами, 1-й и 5-й этаж не предлагать. Телефон: 9-32-13.

АО «АГРОПРОМСЕРВИС»

приглашает на работу токаря, сварщика, слесаря на станцию техобслуживания и ремонта автомобилей. Обращаться по адресу: Опочка, ул. Романенко, 38-а.

ПРОДАЮТся конь, полный летне-зимний инвентарь к нему, косилка, грабелька в д. Коровкино Матюшкинской волости. Обращаться к Григорьеву. Телефон: 9-14-64.

ПРОДАЮТся ЗИЛ-131 с фургоном и без фургона, 1989 года выпуска, «форд»-транзит дизель, расход 8 л., грузоподъемность 2,4, 1990 года выпуска. Телефон: 9-31-75.

Уважаемые читатели! Письма, поступившие в редакцию газеты «Красный маяк», не рецензируются и не возвращаются адресату. По ним не ведется переписка. Материалы, письма, заслуживающие внимания читателей, будут публиковаться.

С анонимными письмами редакция не работает. Со всеми письмами редакция знакомится внимательно, не вступая в переписку.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4).  
Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 811. Тираж 4910. Подписано в печать в 18.00.

**НАШ АДРЕС:** 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

Телефоны: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственный секретарь — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.